
Oberbayern mitgestalten

Wir sind eine moderne, leistungs fähige und zukunfts orientierte Behörde in
München mit über 2.000 Be schäftigten und ver schie denen Stand orten in Ober ‐
bayern. Als Ansprech partner für Bürge rinnen und Bürger, Kommunen, Behörden
und Verbände tragen wir in einem viel fältigen Aufgaben spektrum zum Wohl der
All ge mein heit und des Einzelnen in Oberbayern bei. Ver antwortungs bewusst
sorgen wir für einen gerechten Ausgleich zwi schen den unter schied lichen öffent ‐
lichen und privaten Interessen.

Für das Referat 68 „Blühpakt Bayern“ des Bayerischen Staats ministeriums für

Umwelt und Verbraucher schutz in München suchen wir zum 01.10.2025 eine/n

Sachbearbeiter/in (m/w/d) für die
Naturschutzverwaltung für
Maßnahmen zum Schutz und zur
Wiederansiedelung heimischer
Insekten
in Vollzeit

Ihre neuen Aufgaben:

Entwicklung von Konzepten zur Ver besserung und Wieder her stellung
städtischer Ökosysteme, ins be sondere bei be stäubenden Insekten

Begleitung der bestehenden Blühpakt-Allianz mit dem Bayerischen
Golfverband und enger Kontakt zu den Ent scheidungs trägern des Verbands
sowie Aus arbeitung der Modalitäten für den Wett bewerb „Blühender Golfplatz“

Vorbereitung und Begleitung einer „Blühpakt-Allianz mit der Katholischen
Kirche“; dazu zählen ins be sondere das Er arbeiten der Modalitäten, Fragen der
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Finanzierung sowie Kommunikation mit Ent scheidungs trägern in den Diözesen
und mit Caritas verbänden

Unterstützung bei der Vernetzung von Akteuren im Bereich Natur schutz, Land ‐
schafts pflege und Bio diversität

Mitwirken bei der Erarbeitung von Kommunikations strategien zur Erhöhung
der Akzeptanz von Insekten schutz maß nahmen
Mitwirkung bei der Vor bereitung und Durch führung von Terminen mit dem
Staats minister

Verfassen von Text beiträgen für die Haus spitze und die Öffentlich keits arbeit
des Blühpakts Bayern

Mitarbeit bei allgemeinen Aufgaben des Referats „Blühpakt“

Folgende Qualifikationen setzen wir voraus:

Hochschul- / Universitäts abschluss (Diplom [Univ.] bzw. Master) in den Fach ‐
richtungen Umwelt- und Natur wissen schaften, Biologie, Geografie oder in
anderen, für die Bewältigung der oben ge nannten Aufgaben schwer punkte
geeigneten vergleich baren Fach richtungen

Praktische Erfahrungen bei der Vor bereitung und Durch führung von öffent lich ‐
keits wirk samen Ver an staltungen

Kenntnisse über staatliches Verwaltungs handeln

Darüber hinaus wünschen wir uns:

Großes Interesse an Umwelt- und Nach haltigkeits themen sowie der
Kommunikation

Berufliche Erfahrungen bei der Konzeptionierung, Durch führung und
Evaluation von Projekten

Interesse an konzeptionellen und koordinierenden Aufgaben

Sehr gute Ausdrucks fähigkeit in Wort und Schrift

Freundliches und sicheres Auftreten, schnelle Auffassungs gabe, Über ‐
zeugungs kraft und Verhandlungs geschick, Kontakt freude, Bereit schaft zum
öffentlichen Auftreten sowie Gewandtheit und Souveränität im Umgang mit
Gesprächs partnern

Hohes Engagement, Teamfähigkeit, Organisations vermögen und selbst ‐
ständige Arbeitsweise, hohe Belast bar keit und Einsatz bereit schaft

Fähigkeit zur vertrauens vollen Zusammen arbeit mit Behörden, Kommunen und
Verbänden ebenso wie mit Bürge rinnen und Bürgern

Gute Kenntnisse in den gängigen EDV-An wendungen in einer modernen
Verwaltung

Bereitschaft zur Durch führung von Reise tätig keiten inner halb Bayerns

Wir bieten:

Eine tarif gerechte Bezahlung nach Ent gelt gruppe 13 TV-L; nähere In for ma tio ‐
nen finden Sie z. B. unter www.oeffentlicher-dienst.info

Eine bis 15.01.2027 befristete Vollzeit stelle

Einen interessanten und ab wechslungs reichen Arbeits platz am Bayerischen
Staats ministerium für Umwelt und Ver braucher schutz

Die Dienststelle am Rosen kavalier platz verfügt über eine sehr gute Verkehrs ‐
anbindung

Darauf dürfen Sie sich freuen:

Wertschätzenden Umgang zwischen Führungs kräften und allen Mit arbeite ‐
rinnen und Mit arbeitern
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Flexible Arbeits zeit modelle, mobiles Arbeiten

Attraktive Sozial leistungen, wie zum Beispiel eine betriebliche Alters vorsorge,
vermögens wirk same Leistungen

Jahressonder zahlung

Fortbildungs möglichkeiten

Einen krisen sicheren Arbeits platz

Die Stelle ist grundsätzlich teilzeit fähig, sofern die Wahr nehmung der Aufgaben in
Vollzeit gesichert ist.

Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Dann freuen wir uns auf Ihre aussage kräftige Bewerbung bis zum 13.07.2025.
Diese richten Sie bitte aus schließ lich über unser Bewerberportal an uns. Auf
anderen Wegen ein gehende Be wer bun gen können nicht berück sichtigt werden.

Auskünfte zum Aufgaben bereich erteilt Ihnen gerne Herr Dr. Niederleitner, Tel. +49
89 9214-3435. Bei Fragen zum Be werbungs ver fahren steht Ihnen unter Angabe
der Kenn ziffer Z2.1-23 (14) gerne Herr Götze unter Tel. +49 89 2176-3668 zur
Verfügung.

Die Regierung von Ober bayern fördert aktiv die Gleich stellung aller Mit ‐
arbeiter/innen  (m/w/d). Wir begrüßen deshalb Be wer bun gen von allen
Interessierten, un ab hängig von deren kultureller und sozialer Herkunft, Alter,
Religion, Welt an schauung, Be hinderung oder sexueller Identität.

Bewerber/innen  (m/w/d) mit Schwer be hinderung werden bei
an sonsten im Wesent lichen gleicher Eignung, Be fähigung und
fachlicher Leistung bevorzugt ein gestellt.

Datenschutzrechtliche Hinweise nach Art. 13 DSGVO
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